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ПО ПОВОД 20-тиот БРОЈ НА „ИСТОРИЈАи

Изминатите десет години откако се nojaeu првиот број на 
„Историја“ — органот на Сојузот на историскыте друштва на Со- 
цијалистичка Република Македонија, релативно земено, е кус 
временски интервал за јубилеј во вистинска смисла на зборот.

Меѓутоа, Редакцијата не можеьие да ja одмине оваа своја 
пријатна должност и обврска, за на овој начин да потсети на 
изминатата прва деценија на „Историја

Ова и дотолку гито е ова пре јубилеј на Сојузот од ваков 
карактер, на неговиот пре периодичник, на „првенецот“ кого гито 
неговите членови одамна го посакуваа, и со кои тие, сметаме, 
успеаја да и се наметнат на нашита научна и општествена јавност, 
со уште една од своите — агсо не и најважните — активности.

По повод овој јубилеј, Редакцијата нема номера питу е по- 
викана да ги дава своите определби за резултатите или оценките 
за реализирањето на потфатот од ваков вид на Сојузот, на него
вите непосредни реализаторы. Оваа задача и заради познатите 
причини, — им ja препуштаме на заинтересираните научни и 
општествени фактори.

Мегутоа, ние сме сигурни во констатацијата дека со „Исто- 
puja“ македонската, а спрема тоа и југословенската историогра- 
фија, станаа побогати со уште едно гласило, присутно веке 
десет години кај нас, и не само кај нас . . .

Во изминатата деценија редакциите ja имаа како своја ос- 
новна преокупација: „Историја“ — со својот разновиден темат- 
ски опфат и со оформената специфична, физиономија — да при- 
донесува за натамошниот незапирлив од и развиток на македон
ската историографы ja, на нејзината афирмација во земјата и над- 
вор од неа, достојно да се вклучи во општите современи текови 
на под ем от на македонската национална култура — кого ние бы 
го нарекле наша втора национална преродба — којшто се одвива 
во условите на слободен национален живот и социјалистичката 
изградба во братската заедница на југословенските народи и 
народности.

Се разбира, одбележувањето на ваквите (покуси или подол- 
ги) временски дистанци не значи само рекапитулација на изми- 
натиот пат. По правило тие наметнуваат и размисли за претстој- 
ните задачи, пред кои стой, во случајов, и „Историја“, А тие 
произлегуваат од присутното во свеста на секој наш човек, дека 
токму пред македонската историска наука претстојат натамошни 
интензивни ангажирања, за чии не моли димензии со сигурност 
може да се искаже не само истражувачот, туку секој што 
поодблиску знае што претставува и познатиот и сеуште непозна- 
тиот феномен — Македонија, македонското прашатье, борбата 
на македонскиот народ за слобода и сл., мегу другото, и за да се 
проучува и враќа на македонскиот народ она што со децении,
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na и со векови, му било одземано, присвојувано и отугувано. Во 
toj поглед нам сеуште ни должат оние гсou го узурпирале наше
го историско и културно минато воопшто, — она што ни го оста- 
виле во наследство многу македонски генерации.

А оваа задача е неминовност, т.е., таа значи и одредена за- 
конитост, го сакал тоа некој или не!

Во остварувањето на оваа наша обрвска не сме осамени. 
Имено, за разлика од времето на познатото макотрпно македон- 
ско историско минато, кога видни Македонци ja водеа, осамени 
и мошне тешко, борбата со перото в раце за афирмацща на ма- 
кедонската посебност и на нејзините вредности, — денес и во 
иднината веке никој не ќе биде во состојба да го запре процесот 
на севкупниот развиток и натамошната афирмацща на македон- 
ската нација, на нејзините национални науки и културата, зашто 
тој се одвива во подруги историски услови, кои значат битен 
квалитет. А тоа е пред се државноста на македонскиот народ и 
братската самоуправна соцщалистичка заедница на југословен- 
ските народи и народности. Имено, својата национална култура 
македонсгсиот народ ja гради во заедништво со сите југосло- 
венски народи и народности.

Затоа сме сигурни дека и наредните јубилеи на „Историја({ 
ќе значат одбележување на нови дострели во смисла на реченото, 
на полето на развитокот на нашата историска наука.

По овој повод сметаме посебно да го одбележиме постое- 
њето и одржувањето на рубриката „Настава“ во изминатите го- 
дыни. Секако, идните истражувачи на историјата на нашето 
школство ќе го искажат својот суд за нејзината улога и придо- 
нес во стручното усовршувагье на нашиот наставен кадар по 
исторща, во унапредувањето на наставата по дотичниот предмет 
и др. Но наша должност е да потцртаме дека се неминовни нови 
работы импулси, а и потреба од присуството на уште поразно- 
видно и свртено кон практиката и како насушен леб барано 
вакво подран je на дејноста на списанието. Ова дотолку што е 
општо познато неоспорното значење и место на наставата по 
исторща во системот на воспитувањето и образованието на на
шата соцщалистичка младина.

За лугето коишто беа непосредно ангажирани во списанието 
иако работеа и работат во релативно неповолни услови — голе- 
мо охрабрување значеше и моралната и матерщалната поткрепа 
на општествено-политичките факторы на Републиката, посебно 
на Главниот одбор на Републичката конференцща на Соцщали- 
стичкиот сојуз на работниот народ на Соцщалистичка Република 
Македонща. Нивниот перманентен интерес за „Исторщаи тоа 
евидентно го потврдува. А овие редови нека значат наша благо- 
дарност кон нив и кон сите соработници на „Исторща“.

Од Р е д а к ц и ј а та
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